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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Socius vzw  -  Onderdompeling 'Diversiteit en Kansengroepen' 

Op 3 en 20 februari 2020 organiseert Socius - steunpunt sociaal-cultureel werk vzw - een 
zogenaamde onderdompeling ‘Diversiteit en Kansengroepen’. 

1. Is dit de eerste keer dat deze ‘onderdompeling Diversiteit en Kansengroepen’ wordt 
georganiseerd?

2. Indien het antwoord op voorgaande vraag ontkennend is, zou ik graag vernemen 
wanneer deze sessies plaatsvonden, waar en telkens met hoeveel deelnemers?

3. Op welke manier werd het toch wel forse bedrag voor deelname van 100 euro per 
deelnemer, per sessie berekend en verantwoord?

4. Plant de minister overleg met Socius over de kostprijs (indien hij deze niet 
verantwoord zou vinden)?

5. Plant de minister andere initiatieven ter zake?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 88 van 6 januari 2020
van FILIP BRUSSELMANS

1. Ja. In het najaar van 2019 organiseerde Socius voor het eerst het tweedaagse initiatief 
‘onderdompeling Diversiteit en Kansengroepen’. Het initiatief werd verdaagd nadat drie 
van de vijf ingeschrevenen zich kort voor de geplande data afmeldden (omwille van 
familiale omstandigheden of werkdruk). In februari 2020 biedt Socius het tweedaagse 
opnieuw aan. De inschrijvingen zijn nog lopende. 

2. Zie voorgaand antwoord. 

3. Wat de deelnameprijs betreft lees ik op de website van Socius: “De deelnameprijs 
bedraagt 100 euro. De deelnameprijs mag geen belemmering vormen voor onze 
stakeholders om te participeren aan onze initiatieven. Indien dit wel zo is vragen we je 
met ons contact op te nemen zodat we in overleg je deelname toch kunnen realiseren.” 
Geen 100 euro per sessie dus, 100 euro voor de twee dagen en bovendien met de 
mogelijkheid om in onderhandeling te gaan hierover. Ik vind het voorts goed dat 
organisaties, ook gesubsidieerde steunpunten, vragen om een deelname in de kosten 
te doen. Voor niets gaat immers de zon op. In mijn cultuurbeleid vind ik het belangrijk 
dat organisaties hun inkomsten diversifiëren. Socius kan hiermee inkomsten verwerven 
en als onafhankelijke organisatie zijn zij zelf verantwoordelijk voor hun prijszetting.

Socius hanteert bovendien een heldere prijzenpolitiek: voor initiatieven uit het open 
aanbod wordt een standaarddeelnameprijs van 35 euro per dagdeel gerekend. Als er 
beroep gedaan wordt op ‘externe expertise’ (spreker, trainer) kan dit leiden tot een 
hogere deelnameprijs. Socius behoudt zich het recht om een aparte deelnameprijs te 
voorzien voor deelnemers van buiten het sociaal-cultureel volwassenenwerk. Socius 
heeft in haar beleid ook aandacht voor de deelname van doven en slechthorenden aan 
haar aanbod: Socius voorziet in haar begroting jaarlijks een bedrag ter waarde van 100 
tolkuren (en dossierkosten). Doven en slechthorenden kunnen daardoor bij de inzet van 
een tolk Vlaamse gebarentaal een beroep doen op Socius voor een begrensde 
tussenkomst per deelnemer.

4. Zoals u uit mijn vorig antwoord kan afleiden is mijn antwoord op deze vraag negatief.

5. Ik plan op dit moment op geen enkele manier initiatieven met betrekking tot de 
prijszetting van activiteiten van steunpunten, noch andere gesubsidieerde culturele 
organisaties.


